

一句“无可奉告”只能让质疑更强烈

言论提要:如果税务部门真是要招体育人才,虽有争议,好歹不是见不得人。干吗躲躲闪闪、遮遮掩掩呢?越是这样,不越是说明心里真有鬼吗?

——现代快报首席评论员 伍里川

当一项招录被指萝卜招聘时,那政府部门应有的表现是什么?是谦抑回应、认真调查、彻底公开。可如果不是这些,而是“无可奉告”,一副爱谁谁的态度,那意味着什么?意味着以傲慢、懦弱、愚蠢的方式,引来更大的质疑,给政府形象带来更大的伤害。

眼下,“哈尔滨呼兰地税局招公务员要求乒乓球高级技能”事件,就面临这一局面。

有网友发现,在黑龙江2014年度考试录用公务员的招考计划名单上,报考哈尔滨市呼兰区地税局基层分局的专业要求一栏上,赫然写着“体育、体育学、运动训练”,备注则注明“哈尔滨市户口或哈尔滨生源,乒乓球项目国家一级裁判,具有乒乓球高级技能职业资格”。

不过,包括这一岗位在内的238个职位日前被取消,“取消在计划内”。

但取消并不能证明不存在“萝卜招聘”。何况取消的时间是在网友发帖后,一句“在计划内”怎么可能打消人们的疑问?

这种情况下,公众当然会继续追问。奇怪的是,当记者致电哈尔滨市呼兰区地税局或有关部门时,相关人员不是来句“无可奉告”,就是敷衍一番,甚至在听到记者提问后挂断电话再也不接。一件不难说清的事被人蒙上了一层神秘的面纱。

当下,在舆论监督面前,死抱着“无可奉告”态度者,大有人在。

深圳市国税局16栋海滨别墅事件曝光后,引发社会强烈关注,该局迅速回应了此事。然而,区区307字的官方声明并不能解答

公众的主要质疑。新华社“中国网事”记者赴深圳市国税局采访,截至12日上午9时一直没有得到回复。

这种沉默也是一种“无可奉告”。为何向社会公开信息如此困难?为何把真相老老实实地放到阳光下就做不到?

招录事务中“体育优先”不是孤例。2011年12月,珠海市工商局发布招聘接线员通告,要求“有体育(篮球)特长、参加过中国篮球职业联赛的优先”。

当时珠海市消委回应称,“该单位篮球队缺少一名个子高、技术好的中锋。”珠海市工商局随即在网上悄然撤下公告。

如果税务部门真是要招体育人才,虽有争议,好歹不是见不得人。干吗躲躲闪闪、遮遮掩掩呢?越是这样,不越是说明心里真有鬼吗?

相比之下,有关部门针对“国税局海滨别墅”事件冷对采访,并不难理解,因为国税局慷国家之慨,占据公共海滩大建别墅,本就见不得光。装聋作哑,是因为理屈词穷,幻想用拖延术能解决问题。

“无可奉告”也好,装聋作哑也罢,归根结底还是营造信息壁垒,抵触社会监督,表现出一种权力的傲慢,是一种典型的官僚主义、鸵鸟意识。

多个地方政府的新闻发言人早就被禁说“无可奉告”,事件发酵过程中,政府回应者也应该被取消说“无可奉告”或保持“沉默”的权利。让那些漠视社会关切的言行付出应有代价,是时候了。

天天互动:上新浪微博在“现代快报”#快报社评#下留言

严惩“监管失责”方能取信于民 ——回应《责令“臭脚米粉厂”停业整顿,太轻!》



明什么?说明不作为,甚至渎职。

保障食品安全,除了必须对违规违法者严处,对监管失责的责任人也必须严惩不贷。严惩监管失责,方能取信于民,让公众看到食品安全环境改善的希望。如何严惩不贷?赶紧完善法律,细化制度,使严惩不贷切实落到现实层面,而且,要对监管失责“苍蝇”、“老虎”一起打。

无锡 孙维国

来函照登

禁烟要有“硬手段”

近日,不少媒体报道公共场所吸烟现象严重且无人制止,成为城市治理的社会难题。

就南京而言,禁烟喊了多少年,效果如何?不言而喻。关键是没有重典治理手段。近日,有朋友从香港回来,香港禁烟执法,抽一支烟可罚1000港币!所以在香港几乎看不

到南京陈宜庆

到公共场所有人随意抽烟。南通市有关部门就某网吧禁烟不力,对其开出全省首张2000元处罚单,对社会产生震动,值得推广。“青奥会”开幕在即,总不能让来自全球的客人进入南京城后,随处可见烟民吞云吐雾吧?

南京 陈伟

也要重视解决“停车难”

南京实行史上最严“违停处罚”,又提高了停车收费标准,这个举措对治堵肯定有好处,快报昨天报道“最严处罚令首日,违停猛降四成”就是最好的说明。

不过,对“停车难”不能忽视。现在总的来说,停车位是僧多粥少。很多小区,特别是老旧小区里面,车子乱停乱放很普遍,物业也管不

五星电器
BIG BLUE
新街口·蓝色旗舰店
6.20 璀璨亮相

蓝色畅想
世界顶级设计节能打造
全新开放、自动感应物联网
梦幻色彩勾勒无限可能

智慧生活
智能电器、科技生活
插座新一代家电生活示范中心

潮流先锋
汇山精品新蓝、时尚电器
家电潮流尖端领航

服务至尊
专业服务体系、顾问式专业服务
以客户为中心的服务理念

·预约返券送礼全部兼得
·百万充值卡 手机购即送
·旧手机回收最低100元

BIG BLUE
带你一起嗨!

立即预约加送
咪豆音乐节门票2张!
数量有限,抢完为止。

五星6.15公益马拉松
赢inWatch智能手表

代替每一位参与顾客,向苏北地区困难学生捐出价值166元体育梦想包
时间:6月15日7:30—12:00 地点:玄武湖公园

寻找心中的蓝 赢“碧海蓝天游”大奖
如果你有蓝色的唯美照片!请发送至以下**四大报名通道**,却有机会获得4999元塞班岛“碧海蓝天游”

参与方式:
关注南京五星
电器官方微信/微博
 |
专属邮箱:
highbluewx@126.com |
专属彩信:
13951763111

参与格式:
1. 寄送与蓝色相关的照片并留下“姓名+市话”
2. 捐照片于6月20—22日至新街口蓝色旗舰店参与抽奖抽取大奖

5★ ESTAR ON
五星电器 **mobile** **www.5star.cn**
地址:新街口洪武路50号 电话:025-81787188